
 

 

 
 

 

પ્રશ્ન ૧: નીચેના પ્રશ્નાેના જવાબ એેક-બે વાક્યમાાં એાપાે. [૫ ગુણ] 

૧. રતન કાેની સાથે ગામડે ગઈ હતી? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૨. વાડીમાાં રતને શુાં શુાં જેયુાં? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૩. કયા ફૂલાે વવવવધ રાંગના હાેય છે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૪. કચ્છના લાેકાે ભરતગૂાંથણથી શુાં તૈયાર કરે છે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

૫. ફૂલની મધ્યમાાં પાતળાે ભાગ કેવાે હાેય છે? 

ઉત્તર: _____________________________________________________________ 

પ્રશ્ન ૨: નીચેના વવધાનાે ખરા છે કે ખાેટા તે કહાે. 

૧. વાડીમાાં રતને માત્ર શાકભાજીના છાેડ જેયા. ( ) 

૨. એેક કૂાં ડામાાં વેંત જેવડાે વડલાે હતાે. ( ) 

૩. બધા જ છાેડને મૂળ હાેય છે. ( ) 

૪. વૃક્ાે પવનમાાં પડી જય છે. ( ) 

૫. મૂળા એે મૂળ નથી. ( ) 

પ્રશ્ન ૩: નીચે એાપેલા કાૌંસમાાંથી યાેગ્ય શબ્ાે પસાંદ કરી ખાલી જગ્યા પૂરાે. 

(ગુલાબ, કળી, પાાંખડીએાે, રજકણ, સમાચારપત્ર) 

૧. કૂાં ડામાાં ઉગેલા _________ તાે કેવા! 

   વવષય:- એાસપાસ                          ધાેરણ:- ૪                    સમય : ૪૫ વમનીટ                   
                   પાઠ :- ૧૧. વાડીમાાં                            25 marks 

વવદ્યાથીનુાં નામ : ________________________________________ 
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૨. છાેડ પર ખીલેલી _________ ને ધ્યાનથી જુએાે. 

૩. ફૂલને ઘણી બધી _________ હાેય છે. 

૪. ફૂલને એડકવાથી હાથ પર _________ જેવી વસ્તુ ચાેંટે છે. 

૫. સૂકાઈ ગયેલા ફૂલને _________ વચ્ચે દબાવી રાખવાના હાેય છે. 

પ્રશ્ન ૪: જેડકાાં જેડાે. 

એ વવભાગ બ વવભાગ 

૧. રતન એ. ફૂલની દુકાન 

૨. દાદા બ. ચાેથા ધાેરણમાાં 

૩. ફૂલ વેચનાર ક. ગામડે 

૪. ગુલકાં દ ડ. ખાેરાક 

૫. કળી ઇ. ફૂલ બનવુાં 

પ્રશ્ન ૫: નીચે એાપેલા પ્રશ્નાેના જવાબ બે-ત્રણ વાક્યમાાં એાપાે. 

૧. ફૂલાેના ઉપયાેગાે જણાવાે. (૨.૫ ગુણ) 

ઉત્તર: ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

૨. વૃક્ાે ભારે પવનમાાં પણ કેમ પડતા નથી? (૨.૫ ગુણ) 

ઉત્તર: ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 
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